
Övningsblad 

Hitta samband 1(2)

Hur beror svängnings-
tiden T av m och k?

1) Variera m, mät T (håll k konstant, k = 4,8 N/m)

m

k Mätvärdesdiagram

Anpassa potensfunktion med räknare. Räknaren ger exponenten:

Närmaste “enkla” exponent:

Möjligt enkelt potenssamband: (?)

Namn:

m (kg)

0,020
0,040
0,060
0,080
0,100

T (s)

0,52
0,75
0,90
1,07
1,17

T (s)

0,52
0,75
0,90
1,07
1,17

Delresultat:
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Övningsblad 

Hitta samband 2(2)

Hur beror svängnings-
tiden T av m och k?

2) Variera k, mät T (håll m konstant, m = 0,070 kg)

m

k Mätvärdesdiagram

Anpassa potensfunktion med räknare. Räknaren ger exponenten:

Närmaste “enkla” exponent:

Möjligt enkelt potenssamband: (?)

Namn:

k (N/m)

5,0
9,4
15,0
21,5

T (s)

0,76
0,54
0,44
0,32

T (s)

0,76
0,54
0,44
0,32

Delresultat:

Ts
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